
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião do Conselho Fiscal foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 8 de julho de 2020. 

Participantes 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Luciana Rodrigues, José Antônio Rodrigues, Paulo Aragão, 

Kaio Leal, Ana Paula Amorim, Mirella Nobre. 

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram.  

Pautas 
 

 Posse do novo presidente do Conselho Fiscal; 

 Apresentação da DPR sobre o cronograma de implantação do sistema de gestão 
previdenciária; 

 Apresentação do relatório mensal de investimentos produzido pelo Comitê de 
Investimentos; 

 Prestação de contas da Poupança Pública Previdenciária; 

 O que ocorrer 
 

Resoluções  

Daniel iniciou a reunião dando boas-vindas ao novo presidente do conselho Kaio Leal. Em 

seguida, informou a proposta do SISPREV WEB com uma apresentação das atividades 

desenvolvidas pela DPR, ferramentas implantadas e parametrizações dos módulos. Expôs as 

dificuldades encontradas devido ao SIGP e a equipe da DGP, visto que esta é reduzida e estão 

com outras atividades prioritárias. Referente ao cronograma do sistema explicou as fases e o 

motivo da mudança que decorreu por conta da pandemia. Além disso, informou que o previsto 

para entrega é dia 31/08, porém algumas especificidades dependem da DGP por conta do SIGP. 

Expôs que o parecer será feito no próprio sistema, com a certificação eletrônica. Apresentou 

um manual básico que foi elaborado para a procuradoria com as funcionalidades e explicou que 

é possível inserir modelos prévios, com a fundamentação legal de cada item. Sendo uma 

evolução de eficiência e redução de despesas, visto que será um processo automatizado ponta 

a ponta. Ademais, informou o funcionamento das integrações com o e-salvador.  

José Antônio parabenizou, e Luciana expôs sua opinião referente a automatização que se 

intensificou e está sendo bem eficiente conforme a situação da pandemia. Daniel informou que 

vai procurar todo mês realizar uma reunião para atualizar o cronograma do sistema. Além disso, 

explicou que o sistema tem o suporte de manutenção.  
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Além disso, foi explicado a Kaio o relatório mensal de investimentos, onde há todo histórico de 

aplicações sendo um documento gerencial do Comitê Gerencial de Investimento, porém é 

mantido como arquivo. Além disso, explicou que todo mês é analisado o cenário econômico, de 

acordo a rentabilidade do mês anterior dos fundos para verificar como será distribuído. 

Informou sobre a alíquota pública, que tem como ideia, em síntese, realizar uma poupança 

pública, visto que atualmente não existe. Daniel enviou uma planilha para os membros com a 

base de cálculos e outras informações, onde surgiu a dúvida de Kaio referente a alguns valores. 

Então Daniel explicou a situação contábil, na qual sempre mantém um caixa referente a uma 

folha.   

Kaio perguntou quem decide sobre os fundos de aplicação. Daniel explicou que o 

credenciamento é aberto, então qualquer instituição financeira pode credenciar qualquer 

fundo que quiser, desde que cumpra as regras da secretaria de previdência, em seguida expôs 

que como não há uma folga para arriscar, o perfil de investimento é conservador. Daniel 

levantou um ponto quanto ao regimento do conselho para ser avaliado, em relação a atribuição 

do vice-presidente, pois no regimento interno não especifica como será a convocação. Por fim, 

ficou acordado que o vice-presidente deverá ser servidor e que deverá ser escolhido em acordo 

com os membros do Conselho.  
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